


Les devoirs de vacances proposés sont obligatoires pour certains éléves et
conseillés pour tous les autres, afin de consolider les acquis du travail

effectué depuis le début de I'année.

Pour les éleves dont les devoirs sont obligatoires, il est impératif de les
travailler sérieusement et les rendre complets, pour ne pas compromettre la

prochaine année scolaire et faciliter I'adaptation a la classe supérieure.

Bonnes vacances a tous.
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1¢re semaine

1- Effectuer:

* 72-04-32-55 * 202,3-175,8 - 37 41 * (11,8-324).7

* 72-4.(19-8)-53 * B7 —(7-13).(42 - 25) * 52, (-5)4. (5%)?

* [(-3)P. (-3) * 64.(232.8 * (-2,3.7-03 - 04).(-100)

* —74-[54-(3,2-87)+(54-3)]+[89+(54-7)]

2- Un objet codte 200 €. Il subit une hausse de 20%, suivie d’une baisse de 30%.
Calculer son prix final, ainsi que le pourcentage de baisse par rapport au prix initial.
3- Claire dépense chaque jour la moitié de ce qu'elle a, plus 2 000 LL. Au bout de 2 jours, elle n’a plus rien.
Quelle somme avait-elle ?
4- Développer et réduire :
* A=3(6a-Db)-4(3a+5b)-7(a-b) * B=3(x-5)3x-7)-(-x-5)(-x+3)
* C=4x(x—T7)+5x(4-2x)(x+ 1) ¥ D=2(x-32-4(x+1)*=(x=1)(x +2)
* E=(x+3)(x+2)+(x-172-3(x-2)(3x + 1)
5- Résoudre les inéquations suivantes :
a) 2x<-6 b) s—x=2+7 0 I-1<4 d) 1+x>x
4x+1 2x—-1 x—4 3—x x-1
&) —— == f) 5(x—1) +3x < 4(x —2) ) 57— <2x-1)+—
h) 3x — (x — 1) <3 (6x +5) ) 5G-2)+3(57) > —2x+ 2 j)22<2-2
6- On donne le nombre r = % .
a) Ecrire r sous forme irréductible.
b) Trouver une écriture de r dont le numérateur est (- 85).
c) Trouver une écriture de r dont le dénominateur est 247.
7- Page 156, n° 66 : 8- Page156,n°68:
Déterminer une vitesse moyenne Comprendre une situation
Un cycliste part de chezlui a la vitesse L'image montre les traces de pas d’'un homme en
moyenne de 15 km/h pendant 27 km train de marcher dans la neige. La longueur de pas
pour monter au col de Serre. Il fait P est la distance entre l'arriére de deux traces de pas
ensuite demi-tour pour redescendre consécutives.
chez lui a la vitesse de 45 km/h.
Calculer sa vitesse moyenne sur la totalité de son
aller-retour. IEIEEIN
Calcule les durées de la montée et de la descente.
P §
9- Page 127,n°22: n_

Le bulletin météorologique du jour prévoit que, Patinies honTmeS’ MECRITRE P S AT
de 12 ha 18 h, les probabilités de pluie sont de 30 %. approximatif entre n et P avec n, nombre de pas par
Laquelle des affirmations suivantes est la meilleure o el ',ongueur dece pasen
int station d bulletin ? Tristan sait que la longueur de son pas est de 0,80 m.
interpreta Ion_ € ce bulletin ¢ La formule sapplique a sa facon de marcher.
A.llva pleu“':'_'r pendant 30 % des 6 heures. ) Calculer la vitesse a laquelle marche Tristan en m/min,
B. Il va pleuvair sur 30 % de la zone concernée. puis en km/h.

C. Si la méme prévision était faite pour 100 jours, il [ Conseil |
pleuvrait & peu prés 30 jours sur 100. Ne cherche pas a calculer la vitesse en une étape,
pense d'abord a utiliser la formule.
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10- Page 119, n°68 :  yérifier des affirmations 11- Page 120,n°70:  communiquer en anglais

Voici les résultats d'une enquéte de la Prévention Ina survey, Wendy ‘_"‘Sked forty O‘f her friends how
Routiére réalisée auprés de jeunes Francais de 18 a many foreign countries they had visited.
24 ans en juillet 2012. Here are her results.
Number | Numberof | Mid-Interval nxm
«Quel age 12 Z:Z e N of countries | friends (n) | value (m)
aviez-vous - 16.5% Oto2 3 1
lorsque vous 21 ans 4.7 % 3to5 6 4
?Vez ObFe;‘U 22 ans [12.8 % 6t08 10
e permis de 23 ans |0.6 %
9to 11 15
conduire ? » 24 ans [12,5%
12to 14 5
Voici la conclusion de cette enquéte : 15to17 L

a.Copy out and complete the table.
b.Work out an estimate for the mean number of
countries visited by the 40 people.

Enquéte

* Un permis de conduire que les jeunes obtiennent |-
en moyenne a ['age de 19 ans.

» Prés de 3 sur 4 l'ont obtenu avant [age de 20 ans.

Vérifier si ces affirmations sont exactes.

12- ABC est un triangle isocéle en A. La paralléle a (AB) menée par C et la paralléle a (AC) menée de B se coupent au
point D. Démontrer que ACDB est un losange

13- [Ox), [Oy) et [Oz) sont trois demi-droites de supports distincts qui coupent un cercle T'(O; r) en A, B et C
respectivement. Démontrer que les médiatrices de [AB], [BC] et [AC] passent par O.

P Q
14- On considére la figure ci-contre : ;
a) Exprimer I'aire de la surface hachurée, en fonction de x. . 2
b) Silaire de cette partie était égale a 133, quelles seraient alors : X
e L’aire du carré PQRS ?
e Lalongueur du coté du carré PQRS ? D © o,

e Lalongueur du c6té du carré ABCD ?

5.3 X R

-— .

15- On donne deux cercles (C1) et (C2) de centres respectifs O1 et Oz, sécants en A et B. Soit M1 le point de (C1)
diamétralement opposé a A et Mz le point de (C2) diamétralement opposé a A.
a) Montrer que M1, B et M2 sont alignés.
b) Montrer que MM, =2 O40..

16- ABEC est un losange de centre M, de c6té 4 cm. La diagonale [BC] mesure 4cm. Construire ce losange.
a) F estle milieu de [AC]. Démontrer que (BF) L (AC).
b) D est le symétrique de C par rapport & B. Démontrer que (DA) // (BF).

17- Construire un demi-cercle de centre O et de diameétre [AB] tel que AB=6cm.
a) Placer sur ce demi-cercle le point C tel que AC=3cm. Quelle est la nature du triangle ACO ?
b) Quelle est la nature du triangle ABC ? Quelles sont les mesures des angles de ce triangle ?

18- ABC est un triangle. La paralléle menée de C a (AB) coupe les médianes (Al) et (BJ) en D et E respectivement.
Montrer que DC = CE =2 IJ ; puis en déduire que DE =4 |J. Préciser la nature du quadrilatére ABCE.

19- (BH) et (CK) sont les hauteurs relatives aux cotés [AC] et [AB] d’'un triangle ABC.
M étant le milieu de [BC], montrer que le triangle MHK est isocéle.

20- (C) et (C’) sont deux cercles concentriques de centre O, de rayons 3cm et 4cm respectivement. Calculer le périmétre
et I'aire de la couronne comprise entre ces deux cercles (arrondir au dixiéme).
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2¢me semaine

21- Réduire les sommes suivantes :
* S=3a+(8a-b)-(4da-c)+2c
* T =3a(b-2)+2b(a-2)-5a(b-4)+3b(2-a)
* U=(6+b-c)-[5-(a-b)+c]+(3a-b+2c)
* V=(2a2-T7)-[(@*-3a+2)+(a>—2a)] +5(a3-2a +2)

22- Trouver le nombre dont les g plus les %font 1241.

23- Factoriser :

2
* A=3x+9y+6; * B=§x2—4x+6; * C=(x-3)(2x-5)+(x-7)(2x-5);
*D=-3x-6x2+12-30 x¢; * E=21x4—14x%+ 35x6; * F=(5-2x)(4x +3)+2(3 +4x);
* G=(x+4)P2+(x+4)2x=1); * H=5x32+10x2 ?; * |=(x=2)(y-4P2-(x-2)(y-4);

24- Résoudre les équations suivantes :

a) 2(x-7)-9=12 b) -9 =2 0) 2(2x—5)—3x = 4x + 3(2x - 5)

d) 17(x=2)-13(x-8) == 5(11 - x) ) X313 372 oy f E_q3=22_2
7 42 14 5 10 5

) 2x3—1 _ 4(35—x) _ xn6L4 _ 5(x2+2) h) 2(X— 1) + 3(X+ 4) - 2)(_3(130 X)

25- Résoudre les équations suivantes, aprées avoir factorisé :
a) (2x=-3)(x-9)-(3-2x)(2x+1)=0 b) (2x-1)(4x+3)—(4x*-4x+1)=0
c) (x+3)(dx+2)=(x+3)(x+2)-x*+9 d (x-3)-(2x+1)2=0

26- Quel est le nombre entier dont le triple diminué de 5 est plus petit que le double augmenté de 4 et en outre dont le
double augmenté de 1 est plus grand que 22 diminué du nombre cherché ?

27- Quels sont les nombres :  * égaux a leurs carrés ? * égaux a leurs inverses ?
* OPPOSES a leurs opposés ? * inférieurs a leurs opposés ?

28- Un terrain rectangulaire a un périmétre de 5 km. La | 31- Page 128, n° 27 :
longueur mesure 100 m de plus que la largeur. Un maraicher vend

Déterminer les dimensions du terrain. de la mache dans des
barquettes ou il est

s A , . marqué : « Poids net :
29- Une personne a qui 'on a demandé I'age a repongu ; 150 g ».
«Si je vis jusqu’a 100 ans, il me reste a vivre les > de On a pesé 300 barquettes

l'age que j'ai ». Quel est 'age de cette personne? de ce stock. Voidi les résultats.

Marsa 1353 | 1404 | 1454 | 1504 | 1554 | 1603
moins | moins | moins | moins | moins | moins

30' Page 120! no 72 . Cl}mprendre une situation (en g) de 140' de 145 de 150 de 155 | de 160|de 165

Effectif| 15 [ 21 93 126 27 18

Un patissier a vendu I'an dernier 10 000 gateaux a 10 €
et 100 gateaux de mariage a 1 000 €.

Cette année, il vend 10 000 gateaux a 8 € et
100 gateaux de mariage a 1 300 €.

1.a. Donner la fréquence de chaque classe.
b.Calculer la fréquence des barquettes dont la masse
estinférieure a 145 g.

. . , . 2.0n prend au hasard une barquette dans le stock
Il dit : « Mes clients sont contents : le prix médian de P hgob) =
et on note sa masse. On assimile les probabilités aux

mes gateaux a baissé. Mon comptable est content : le fréquences calculées a la question 1
prix moyen de mes gateaux a augmenté. » Quelle est la probabilité que la masse de la barquette
Que peut-on penser de ces affirmations ? soit :

a.de 150 g amoinsde 155¢g?
b.inférieurea 1459 ?
¢. supérieure ou égalea 155g ?

419




32- 25 éléves ont participé a une composition de mathématiques, notée sur 10. | Notes 213|5|6|7
Leurs notes on’g été relevées dans le tableau ci-contre. Effectifs | 2 | 4 | 8
a) Compléter le tableau.
b) Quelle est la population étudiée ? Quel est le caractére étudié ?
)

Calculer la fréquence de la note 6.
) Quel est le pourcentage des éléves ayant une note supérieure ou égale a 5 ?
) Tracer un diagramme circulaire représentant la situation.

c
d

e
33- Tracer un parallélogramme ABCD. Placer un point M en dehors des quatre droites (AB), (BC), (CD) et (DA), puis

placer les points |, J, K, et L, milieux respectifs des segments [MA], [MB], [MC] et [MD].
Démontrer que IJKL est un parallélogramme.

34- On note | et J les milieux respectifs des cotés [AB] et [AC] d'un triangle ABC. M est un point quelconque du plan.
E est le symétrique de M par rapport a | et F est le symétrique de M par rapport a J.
Montrer que (EF) // (BC) et que EF = BC.
En déduire que EFCB est un parallélogramme.

35- ABCD est un parallélogramme ; M est le milieu de [BC] et E est le symétrique de A par rapport a M.
Quel est le symétrique de [AB] par rapporta M ?
En déduire que C est le milieu de [DE].

36- ABC est un triangle rectangle en A, et H est le pied de la hauteur issue de A.
On pose A’, B’, C’ les symétriques respectifs de A, B, C, par rapport a H.
a) Montrer que B, C, B, C’ et H sont alignés.
b) Quelle est la nature de ABA'B’ ? de ACA'C’ ?

37- Construire un parallélogramme ABCD tel que (AB) et (AC) soient perpendiculaires.
Soit | et J les milieux respectifs de [AD] et [BC].
Montrer que IAJC est un losange.

38- ABCD est un parallélogramme et M est un point du plan qui n’est ni sur (AC), ni sur (BD).
G et G’ sont les centres de gravité respectifs des triangles MBD et MAC.
Montrer que les points G et G’ sont confondus.

39- ABCD est un rectangle tel que AB =12 et AD = 7, et M est un point de [AB].
On pose AM = x.
Calculer x pour que l'aire du triangle AMD soit le tiers de celle du rectangle ABCD.

40- Calculer les dimensions d'un rectangle dont la longueur est triple de la largeur et dont 'aire est 2 700 m?,

41- ABC est un triangle ; N le milieu de [AC] et | le milieu de la médiane [BN].
Construire le point J, symétrique de | par rapport a N, puis démontrer que (Al) // (JC).

42- Sur la figure ci-contre, ABCD représente un terrain, avec : ¢
A=90°; AB=20m
BD=25m ; BC=24m ; CD=7m. D
a) Calculer AD.
b) Démontrer que le triangle BCD est rectangle en C.
A B

43- On considére un triangle RST et soit A le pied de la hauteur issue de S et B le milieu de [RS] .
On note C le projeté orthogonal de B sur (RT). Démontrer que C est le milieu du segment [AR].
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3¢me semaine

44- Résoudre :
a) 323x=37; Q) [~7)R=(=7)10 ;
b) 4443 =48 ; d) 49.(79)3=7x73

45- Dans un devoir, il y a 24 exercices. Paul regoit 5 bonbons par exercice réussi mais en donne 3 par exercice raté.
Finalement Paul ne regoit rien, mais ne doit rien. Combien a-t-il réussi d’exercices ?

46- Factoriser :

a) 25a3b2+ 75 atb3 — 5ab? d) 5b(3a+2)-5c(3a+2)
b) 5(x-2)(x+3)-4(x-2)(x +1) e) 7a(3x+ 8y)+3x+8y
c) 15x-9y+ 75ax —45ay f) 4x-12-Ta(x-3)

47- Cocktail d’opérations. Effectuer et simplifier :

e R R I

7 3 1
C=5 37_2 D—5+Z_§ E=(2-0).(2 2
A “. 3.1 —(7—5)-<§‘5>

4 2 4 " 3
48- Réduire: A =27.22.26 ; B=6626 ; C=9xy2 (2y3.(3zx) ;
25% (ab)?.b?.c3
= . = (- 3 292h4 3h5) - - —
D=—0%! E = (-2ab3) . (-3a2b?) .(2a3b5) ; e biey

49- On sait que la largeur d’un rectangle est le tiers de sa longueur et qu’elle mesure 10cm de moins que la longueur.
Quelles sont ces dimensions ?

50- La recette d’'une salle de cinéma s'éléve a 2 396 €. Les places coltent 26 € a I'orchestre et 21 € au balcon.
101 spectateurs ont assisté a la séance. Combien d’entre eux se trouvaient au balcon?

51- Trouver trois nombres a, b et ¢ respectivement proportionnels a 5, 10 et 15 et dont la somme est égale a 24.

T 1 . .
52-  a) Surune carte al'échelle YIS la distance entre deux villes est 6,45 cm.

Trouver la distance réelle de ces deux villes.

b) Deux villes sont distantes de 120 km. Sur une carte, elles sont distantes de 6 cm.
Quelle est I'échelle de cette carte ?

53- Page 144,n°69:  Probléeme ouvert 54- Page 144,n° 70 : Calculer une quantité

Pierre cultive des péchers sur un %
terrain rectangulaire de 90 m sur .
50 m. L'année derniére a été trés I
pluvieuse : le rendement moyen
de sa plantation a été de 28 t/ha
(tonnes par hectare cultivé).

Cette année a été plus ensoleillée et Pierre espere
augmenter sa récolte de 5 %.

Il a finalement récolté 13 500 kg de péches.

Est-ce que Pierre peut étre satisfait de cette récolte ?

Un jardinier utilise 60 L d’eau pour arroser
pendant 3 jours un potager de 80 m2.

Quelle quantité d’eau va-t-il utiliser pour arroser
pendant 7 jours un potager de 120 m??

55- Tracer un parallélogramme ABCD de centre O. La paralléle a la droite (BD) passant par C coupe (AB) en E et (AD)
en F. Montrer que C est le milieu de [EF].
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56- On considere un triangle ABC tel que BC = 6¢m, et on note D, E et F les milieux respectifs des cotés [AB] et [AC] et
[BC]. La droite (d) paralléle a (BC) et passant par A coupe (EF) en K et (DF) en H. Calculer DE et HK.

57- ABCD est un trapéze tel que : E
BAD=90°, ADC=90°, AB=4 cm, DC=6 cm, AD= x cm.
a) Exprimer, en fonction de x, I'aire S du trapéze ABCD. F
b) Soit ABEF un autre trapéze tel que : BAF=90° , ABE = 90°, BE=3 cm
et AF = x cm. Exprimer en fonction de x, l'aire S’ du trapeze ABEF. A B

c) Pour quelle valeur de x, a-t-on S=S'?

d) Pour quelles valeurs de x, S’ est-elle strictement supérieure @ S ?

58- Soit un cercle I" (O; r) et deux points A et B tels que [AB] soit un diametre de T".
C et D sont deux points distincts de I situés dans un méme demi-plan de frontiére (AB) et tels que AC=BD =r.
(AC) et (BD) se coupenten .

a) Montrer que les triangles OAC, OBD et OCD sont équilatéraux.
En déduire que (CD) // (AB) et que les triangles |AB et ICD sont équilatéraux.

b) Montrer que C et D sont les milieux respectifs de [IA] et [IB].

c) Soit E le point diamétralement opposé a C et F le point d'intersection de (AE) et (IB). Montrer que B est le
milieu de [IF], puis en déduire que BE =r.

c

59- ABC est un triangle rectangle en B tel que AB =5 cm et BC =9 cm. M est un point de [BC] et N est le point tel que
ABMN est un rectangle.
a) Enappelant x la longueur BM, donner I'aire de ABMN.

b) Comment choisir x pour que I'aire de ABMN soit les 2 de l'aire de ABC ?

60- Page 168, n° 43 : 61- Page 169, n°51: Passer d'un patron a un repére
Le Tropique du Capricorne est un paralléle situé Le patron ci-contre F
a 23° Sud de I'équateur. Son rayon est de 5 820 km. est celui d’'un paral-
1. Calculer une valeur approchée  'unité prés de la lélépipede rectangle.
longueur, en km, du Tropique du Capricorne. Lire les coordonnées

du point1:

2. Voici les longitudes de trois villes, notées A, 5et T ;
a. dans le repeére

situées sur ce Tropique : Antofagasta (Chili): 70° 0 ; (A:D,B,E):

Sao Paulo (Brésil) : 47° O ; Toliara (Madagascar) : 44°E. b. dans le repére

Le Tropique du Capricorne coupe le méridien de (F:B,E, G).

Greenwich au point R.

a. Reproduire la figure ci-contre _

qul sghématlse Ieleplque . \ 62- Page 168, n°53: comprendre des informations
Capricorne ; puis placer les

points A,SetT. +0 | Un mille marin représente la distance parcourue lors
b. Déterminer les mesures des d’'un déplacement d’'une minute d'angle (c’est-a-dire
ﬂﬂglESf N N / é de degré) sur un méridien.

+TOS; +TOA; «SOA. -

On considere que le rayon de la Terre est 6 400 km.
Donner une valeur approchée a l'unité pres d'un mille
marin en metres.

. Déduire de la gquestion 1. une valeur approchée a
Funité prés de la distance, en km :
sentreSetT; #entreTetA; sentreSetA.

63- a) Tracer un segment [RS] de 8 cm de longueur. Placer son milieu O, puis tracer le cercle de centre O et de rayon
4 cm. Placer un point T sur le cercle tel que RT = 6¢cm.
Quelle est la nature du triangle RST ? Calculer la valeur exacte de ST.
b) Tracer la perpendiculaire a la droite (RT) passant par O ; soit | son point d'intersection avec la droite (RT).
Justifier les affirmations suivantes : (10) // (TS) et | est le milieu de [TR].
Calculer le périmétre du triangle RIO et la longueur de son cercle circonscrit.
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4éme semaine

64- Donner I'écriture scientifique de chacun des nombres suivants :

A=0,0035 ; B=14771 ; C=335x10-4;
3
D=66314x102 E=131:10 : F=(02)3x (122x10-3.
65- Calculer :
=343 p_osed oozl p=ZiZ8 polis poga-S
15 21’ g B 2’ 3 15’ 4 7100
G—1+2+3+5+1+7- H—(S)( 1)_ 1_4x x+3x_ _x+6
5 3 4 2 3 4’ B "\ 5/’ 17 68 34’ J=3%%
66- a) Calculer: A=5632x10%; B=456x102 ; C=10,0073x107; D =181000 x 104.
b) Compléter par la puissance de 10 qui convient :
0,512 =512« ... ; 37=0,37x... ; 18,1=181000x... ;
56 000 = 0,56 x ; 480 000x 1013 =48x ... ; 0,37x1012=3700x ... .
c) Compléter par le nombre décimal qui convient : 2500x1017=...x101" ; 0,09x 1018 = .. x 1014,

d) Donner 'écriture scientifiquede:  E=27000; F=0,0045; G=345x10"4; H=0,00012x1012,

67- Développer et réduire :
a) (2x+3)(Bx=2)—(x+1)(x=1)+3(x-2)(2-x)
b) 2x(x+2)(x—1)-(x-3)(x +3)(2x-1)
C) —2(x—4)(2-3x)+52-x)(3x—1)+5(x*+3)
d) 22-5+2(x-2)(3x+1)-3(2x-1)(5x-3)

68- Factoriser :
* A= (x+1)x2+1)—(2x+2)x; * B=252-40y+16; * C=ax+bx—ay-by;
* D=a?+b?-9+2ab; * E=25(x-1)2-9(x + 3)?; * F=x2-6x+9+4(x*-9)-2x+6;
* G=(4x-1)(2x + 3) - (4x*-9) (2x - 1).

69- Un grand-pere a dans sa poche un montant qu'il distribue a ses trois petits-enfants, Nadim, Yara et Nabil,
proportionnellement a leur age : Il donne ainsi 10 € a Nadim, 8 € a Yara et le reste a Nabil. Sachant que Nadim a 5
ans, et que la somme des ages des trois petits enfants est 23 ans, quelle est la somme que recevra Nabil ?

70- Page 140 n° 44 : 71- Page 140 n° 45 :

La place des Vosges, a Parls, '“ Une maquette de longueur & cm représente
est une place rectangulaire de une voiture de 4,50 m de long.
140 m de lengueur, Sur un plan,

. . a. Quelle est I'échelle de cette réduction ?
cette place a pour dimensions 3,2cm et 3,5 cm.

a. Quelle est I'échelle de ce plan ? b. Une caravane accrochée derriére la maguette
b. Calculer la largeur (en m), puis laire [en m?) de cette mesure 52 mm de long.
place dans la réalite. Quelle serait sa longueur réelle ?

72- Un jeu de 48 cartes comporte 4 couleurs : Rouge, Verte, Bleue, et jaune.
On répéte 2 000 fois I'expérience de tirer une carte, noter sa couleur, et la remettre.
Une partie des fréquences observées est relevée dans le tableau suivant :

Couleur Rouge Verte Bleue Jaune Total
Fréquences 0,554 0,099 0,158

a) Compléter le tableau.

b) Combien de fois a-t-on tiré une carte verte ? rouge ?

c) Proposer une composition des 48 cartes.

d) Avec cette proposition, calculer les probabilités de chaque issue.
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73- Tracer un triangle ABC tel que AB = 5cm, AC =4cm et BC = 6¢cm. Soit L le milieu de [AB].
La paralléle a (BC) passant par L coupe [AC] en M, et la paralléle a (LC) passant par M coupe [AB] en N.
Démontrer que AN = 1,25 cm.

74- AEF est un triangle tel que AE = 6 cm, AF = 12 cm et FAE = 40°. Soit (C)
et (C) les cercles de diametres [AE] et [AF] ; on note O et O’ leurs centres
respectifs. Ces deux cercles se recoupent en B ; (AF) recoupe (C) en K et
(AE) recoupe (C’) en L. On note H le point d'intersection des droites (EK) et
(FL).

a) Déterminer la nature des triangles AKE, ALF, ABE et ABF.

b) Que représente le point E pour le triangle FAH ? Justifier.
En déduire que (FE) L (AH).

c) Démontrer que les points F, E et B sont alignés.

d) En déduire que (AB) L (EF) et que les points A, B et H sont eux
aussi alignés.

75- ABEF et AMND sont des carreés. A B
On pose AB =a et AD = b.
Exprimer en fonction de a et b :

* La longueur MB et le périmétre de ABCD. N
* L’aire de ABEF; celle de AMND. D C
* Laire et le périmetre de la surface coloriée.

F E
76- a) A et B sont deux points tels que AB = 6cm.
Construire deux cercles C (R ; 5¢cm) et C’ (S ; 4cm) sécants en A et B.
b) Construire deux cercles C (A ; 3cm) et C' (B ; 4cm) dans chacun des cas suivants :
* AB=9cm ; * AB=7cm; * AB=1cm; * AB =0.

77- Sur la figure ci-contre :
* I" est un cercle de centre O.
* (AT) esttangenteaI"en T.
* (AT') esttangentea I'en T
* AT =8 cm.
* (MN) tangenteenla T .
Calculer le périmétre du triangle AMN.

78- ABCD est un parallélogramme. E est le symétrique de D par rapport a A.
J est le milieu de [DC]. La droite (EJ) coupe (AB) en | et (BC) en F. On donne AB =4 cm.

a) Calculer IB ; en déduire la valeur du quotient %
b) Reprendre le calcul précédent en posant AB = a.

79- EFGH est un quadrilatére ; A est le milieu de [EF].
La paralléle a [FG] passant par A coupe (EG) en B et la paralléle & (GH) passant par B coupe (EH) en C.
a) Démontrer que les droites (AC) et (FH) sont paralléles.
b) Comparer les périmétres des triangles ABC et FGH.

80- Quelle égalité est vraie dans la figure codée ci-contre ? Justifier le choix :

Al CI ] B] Bl I
1) ====—= 2) ——=====—
JB IB  AC BA BC AC

3) CI _CH HI

CB HA AB
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